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Архиерейска света литургия по случай 
Възнесение Господне и светите 
равноапостолни царе Константин и Елена

На 21 май – когато отбелязваме Възнесение Господне и паметта на светите 
равноапостолни царе Константин и Елена Негово Високопреосвещенство 
Варненският и Великопреславски митрополит Йоан отслужи празничната 
света Литургия в храм „Св. св. Константин и Елена“, с. Осмар, Шуменска 
духовна околия. В съслужение с архиерея бяха иконом Пламен Марчев – 
председател на църковното настоятелство на храма, свещеник Красимир 
Павлов, протодякон Александър Нешев и дякон Георги Нейчев. Песенно 
службата беше украсена от сборна група клиросни певци с диригент псалт 
Тодор Тодоров. Сред присъстващите в храма беше г-жа Надя Димитрова – 
кмет на кметство Осмар. След службата митрополит Йоан отслужи водосвет 
за здраве и благослови благодарствения дар, който беше раздаден на 
жителите на селото по случай храмовия празник.



В своята проповед Негово Високопреосвещенство Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан разказа за Господския празник 
Възнесение Господне, за неговата символика и за важното му значение за 
човека. Архиереят посочи, че свети Епифаний Кипърски нарича празника 
Възнесение Господне „украшението на празниците“ и добави, че този 
празник води до спасението на човека от греха и до поставянето му на 
царски престол. Негово Високопреосвещенство отбеляза, че само 
Възкресението и Възнесението на Господ ни спасяват от греха и че макар 
при прародителския грях вратите към Рая да са затворени за човека, днес те 
се отварят отново, враждата и конфликтът между човек и Бог са 
приключили. „Днес мирът отново се завръща“, посочи Негово 
Високопреосвещенство относно победата над греха и грехопадението, която 
символизира днешният празник. Варненският и Великопреславски 
митрополит Йоан добави и че всеки, който иска да придобие славата на 
Господ, да стане наследник на небесното царство, да намери вечен живот и 
да се нарече Божий син, трябва да следва пътя на Христос. Едва тогава 
човекът ще може да седне отдясно на Отца в небесното царство, както сяда 
Самият Христос. „Нашето спасение трябва да премине през всички етапи на 
Христовия път. Трябва до колкото е възможно да подражаваме на живота на 
Христос, да живеем така, както Той живя на земята. Да изпълняваме и да 
поучаваме“, допълни митрополитът.



Варненският и Великопреславски митрополит Йоан каза още, че Христовото 
Възнесение ни напомня, че така както Божият Син се е възнесъл, Той ще се 
завърне, за да съди живите и мъртвите. За това свидетелства светата 
Църква. Завръщането на Божия Син е посочено и в първа глава на книгата 
„Деяния на светите Апостоли“, в която двама ангели слизат след 
Възнесението и казват, че така, както Иисус се е възнесъл, ще се върне 
отново. За Възнесението говори и св. ап. Павел – той казва, че при Второто 
пришествие вярващите ще бъдат възнесени на небето. „С тях ще бъдем 
грабнати на облаци“ (1 Сол. 4:17).

Във връзка с днешния празник митрополит Йоан постави и темата за греха, 
като каза, че грехът събаря човек от Божия престол. Архиереят посочи и 
някои от греховете – гордостта, сребролюбието, което ни отделя от Бога и 
развратът, който разваля Божия образ в човека. Митрополитът отново 
напомни, че трябва да следваме Христовия път.



Днес, когато честваме и паметта на светите равноапостоли Константин и 
Елена, живели през IV век, си припомняме и колко труден е бил тогава пътят 
на ранното християнство – в контекста на гоненията на християните от 
римския император Диоклециан. Варненският и Великопреславски 
митрополит Йоан подчерта ролята на император Константин Велики за 
съществуването на християнството и за правото на неговото изповядване.

В края на проповедта си Негово Високопреосвещенство честити двата 
празника на всички, поздрави днешните именици и благодари на 
свещениците, църковните настоятели на храма, ктиторите и дарителите. На 
присъстващите пожела здраве, успешна година, сили да бъдат близо до Бога 
и да бъдат закриляни от светите равноапостоли Константин и Елена.

Цялата проповед на архиерея вижте на официалния YouTube канал на 
Варненска и Великопреславска света митрополия: 
https://youtu.be/FEXQ5fM7R1g:
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